



市委党建工作领导小组会议暨党建引领基层治理工作推进会召开

江阴教育实现“双城同创”

本报讯(记者 许晨威 於佳鹏) 3月21日下午,市委党建工作领导小组会议暨党建引领基层治理工作推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于基层治理的重要论述和对江苏工作的重要讲话,认真落实省委党建工作领导小组会议、无锡市委党建工作领导小组会议暨党建引领基层治理工作推进会精神,部署今年党建工作重点任务,研究推进党建引领基层治理工作。无锡市委常委、江阴市委书记许峰主持会议并讲话,市领导陈兴华、程政、吴莉萍出席。

在肯定去年全市党建工作取得的成绩后,会议指出,今年是收官“十四五”、谋划“十五五”之年,也是

江阴“5000亿之城”再出发的启航之年,完成全年各项目标任务,关键在党的领导和党的建设。全市各级党组织要遵照习近平总书记“以高质量党建引领高质量发展”的重要要求,按照中央和省委、无锡市委的最新部署,以更高站位、更严要求扛好主责主业,为“奋战新一年、收官‘十四五’”提供坚强政治保证。

会议对做好今年全市党建工作、推进党建引领基层治理提出具体要求。一要把牢正确方向,铸牢绝对忠诚。始终把政治建设摆在首位,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,推动政治监督具体化、常态化,确保上级各项决策部署在江阴落地生根。二要夯实组织支撑,服务中心大局。深入实施基层党建“攀登计划”,扎实开展党支部“一线

冲锋、奋斗建功”攻坚行动,确保干部班子选优配强、基层组织本固基强、党管人才全面加强。三要发挥统战优势,广聚人心力量。强化党外人士理想信念教育和政治共识教育,密切沟通联系和交流联谊,健全促进“两个健康”工作机制,画好最大同心圆、汇聚最强正能量。四要坚持铁肩执纪,确保风清气正。坚持用改革精神和严的标准管党治党,持续加强纪律建设,推动风腐同查同治,持续整治形式主义为基层减负,巩固提升风清气正的政治生态。五要强化党建引领,提升治理效能。推动力量下沉、激活条线资源,扎实推进年度“微幸福”工程,严密防范化解风险隐患,更大力度聚合合力、优服务、保平安。

会议强调,要强责任、强攻坚、

强考核,压紧压实党组织主体责任、书记“第一责任人”职责、班子成员“一岗双责”,推动全市党建工作、基层治理工作再上新台阶。

会议传达2025年省委党建工作领导小组会议、无锡市委党建工作领导小组会议暨党建引领基层治理工作推进会精神,听取市委党建工作领导小组2024年主要工作和2025年工作要点起草情况、2024年度基层党建“书记项目”实施情况和2025年度基层党建“书记项目”立项申报情况以及相关文件起草情况,审议通过《中共江阴市委党建工作领导小组2025年工作要点》等文件。会上,市公安局党委、市城管局党委、云亭街道党工委、月城镇水韵社区党总支、夏港街道三元村党总支作交流发言。

本报讯(记者 刘菡涓) 近日,教育部公布2024年义务教育优质均衡发展县(市、区)名单,我市榜上有名。今年2月,江阴已创成学前教育普及普惠县(市、区),至此,江阴真正实现了“双城同创”,充分展现出江阴教育积极推动中国式现代化江阴新实践的生动图景。

一直以来,江阴坚持“在大气的长江边办更有格局的优质教育”,站在“为党育人”政治高度、“科教兴市”发展高度、“人民满意”民生高度,创办更加优质、更为均衡的义务教育,更好地满足江阴百姓“学有优教”的美好期待。随着教育投入保障日益有力、教育体系更加完善、资源配置不断优化、内涵质量持续提升,江阴教育高质量发展迈出了坚实步伐。“十四五”以来,全市义务教育学校建设全面提速,新建、改扩建义务教育阶段学校21所,投入建设经费达38.7亿元,新增学位近3万个;在建义务教育学校3所,预计投入资金15.9亿元,可再增学位0.7万个。为加快义务教育优质均衡发展,江阴大力推进集团化办学,以强带弱、以城带乡、以老带新,全市义务教育集团化办学覆盖率达70.42%。建一所成一所,建一所优一所,集团化办学成为江阴缩小城乡差异、校际差异的重要举措。

近日,第36届江苏省“教海探航”征文竞赛获奖名单正式揭晓,我市教师凭借扎实的专业素养和对教育教学的深入思考,在这场全省基础教育领域高规格赛事中脱颖而出,取得了优异成绩。这是江阴教育系统注重强化师资队伍、成就每一个教师的缩影之一。

新起点新征程,江阴将始终锚定教育强市建设目标,秉持“让每个孩子享有公平而有质量的教育”的理念,以提升人民群众教育获得感为导向,深耕细作,笃行不怠,奋力谱写教育高质量发展新篇章。

江阴—阿拉米达姐妹城市委员会奖学金捐赠活动举行 两地友好城市书画艺术交流展开幕

本报讯(记者 顾文涛 吴潮洲) 山海万里身居客,心系家国情难忘。为弘扬徐霞客精神,鼓励莘莘学子勤奋学习、勇于探索,帮助家庭经济困难学生顺利完成学业,3月21日,中国江阴市—美国阿拉米达市姐妹城市委员会奖学金捐赠活动在徐霞客中学举行。

活动中,中国江阴市—美国阿拉米达市姐妹城市委员会向徐霞客中学捐赠6万元,用于设立奖学金。现场,24名徐霞客中学学生获赠奖学金、助学金,徐霞客中学向中国江阴市—美国阿拉米达市姐妹城市委员会代表颁发捐赠证书

和纪念品。“设立奖学金是华侨华人的一份心意。我们期待徐霞客中学的优秀学子能够为祖国未来发展贡献力量。同时,我们也欢迎徐霞客中学的学生赴美交流访问,促进中美学生之间的友好往来。”中国江阴市—美国阿拉米达市姐妹城市委员会副主席黄汉龙表示。

未来,中国江阴市—美国阿拉米达市姐妹城市委员会每年将向徐霞客中学提供一定额度资金,用于资助家庭经济困难的学生和奖励品学兼优的学生。同时,定期组织开展中美学生游学互访活动,让两市学生亲身体验不同的文化环

境,增进两市学生之间的沟通与交流,进一步拓展提升当代青少年的视野和活动能力。

又讯(记者 徐丽莉 张愈) 3月22日上午,中国江阴市—美国阿拉米达市友好城市书画艺术交流展在江阴美术馆开幕。

本次展览以“翰墨绘情谊 文化共交融”为主题,集中展出江阴市与阿拉米达市艺术家的87件作品,涵盖中国水墨画、书法、油画、版画、水彩画等丰富多样的艺术形式。这些作品既展现了中华文化的根脉传承,也是中美友好文化交流的生动注脚。江阴青年画家陈

爽的油画作品《只此青绿》也在展陈之列,他将此次与阿拉米达市艺术家的交流形容为“一场跨越太平洋的笔尖对话”。“文化交融是两种美学基因在创作中孕育出第三种可能性,不同的文化碰撞可以产生新的生命力。”

2009年,江阴市与阿拉米达市正式结为友好城市。多年来,两市在经贸、文化、教育等领域开展交流合作,取得了丰硕成果。阿拉米达市中华艺术学会会长张培椿对未来两城的文化交流充满期待:“欢迎江阴的艺术家来阿拉米达办展览。我们希望把这个交流展延续下去,变成我们姐妹城市文化交流的一个传统。”

现场还进行了作品互赠仪式。据悉,此次展览将持续至4月10日。



赶订单 忙生产

位于徐霞客镇的江阴华江导索有限公司作为一家操纵线专业生产企业,其产品广泛应用于自行车、电动自行车、农用机械等,是爱玛、九号、喜德盛、禧玛诺等多个知名品牌的零部件主要供应商,目前订单充足、产销两旺。因为该企业生产车间内,各生产线正开足马力,全面运转。(李依茜 丁家骏 文/图)

基层治理装上“智慧眼” 无人机织密“空地一体”巡查网

本报讯(记者 戴宇健 孙洁 车昊) 近日,华士镇新建成的无人机方舱正式启用,实现了对辖区重点区域的全覆盖巡查,进一步优化了执法模式,显著提升了监管效率,为探索城市治理现代化新路径提供了有力支撑。

当天上午,记者现场目睹了无人机方舱在执法人员操作下启动的全过程。随着天翼星云网联无人机飞行平台的起飞按钮被按下,方舱的舱盖缓缓打开。仅用短短30秒,一台无人机便迅速升空,用10分钟就完成了8公里航线的巡查任务,并将实时影像数据和高清照片自动传回平台。华士镇综合行政执法和应急管理办公室副主任杨军表示:“无人机可以对街边小巷、楼顶、绿地和工地等复杂区域进行全天候、不定期的巡查管控。一旦发现问题,我们会立即派队员前往现场处理。这大大提升了我们的执法效能。”

与传统巡查方式相比,无人机具备远程操控、全景俯瞰、精准巡查等显著优势,能够在无人值守的情况下完成自动巡航和实时监控任务,极大地提高了巡查的覆盖范围和工作效率。执法人员可以通过后台系统进行远程操控,让无人机在5分钟内快速抵达目标区域,实现迅速发现问题、精准锁定违法行为、及时研判处置,从而提升了执法工作的精细化和智能化水平。

从“零接触”取证到实时监控,从人工监督到全流程上云,科技赋能和智慧执法正在推动基层治理稳步迈向智能化和精细化的新台阶。中国电信股份有限公司江阴分公司无人机专班负责人朱润卓介绍:“通过天翼星云网联无人机飞行平台,我们可以对江阴区域内所有部署的方舱点位进行飞行巡查,还可以实时调阅和查看存储在云端的视频和图片。”

总共可停980辆车 取车时间不超30秒 大明靖江基地垂直循环机械停车库启用

本报讯(记者 马兰 通讯员 朱靖) 3月20日上午,江阴—靖江工业园区大明靖江基地的垂直循环机械停车库正式启用。据介绍,这是目前全国最大的垂直循环机械停车库之一。

“该停车库共有50组,其中45组为11层小轿车车库,5组为9层SUV车库。每层可停放2辆车,但

由于底层和顶层各只有一个车位,因此整个车库总共可停放980辆车。”衡水奇佳停车设备有限公司售后部项目驻点人员王春晓介绍,车辆进入最底层停车位后,会像乘坐大风车一样旋转升至空中。同时,停车系统会将空车位循环至底层。这一过程不断重复,直到该组车位被全部停满。

记者发现,50组车库相当于50个独立的小型停车场,能够同时满足50辆车的进出需求。存车时,车主将车辆驶至车库正前方约1米处,车库门会自动开启。车辆驶入并停稳后,车主下车通过人行通道旁的触摸屏输入车牌号进行入库操作,车辆便可精准入库。取车时,车主只需输入车牌号进行出库

操作,待“大风车”将车辆转至底层后即可取车。整个停车过程仅需几秒钟,取车时间也不超过半分钟。这种高效的自动化操作大大提升了停车的便捷性。

与普通地面停车方式相比,机械式立体车库在相同占地面积内能够停放更多车辆,并且具备可拆卸、易复制的优势。这一垂直循环机械停车库将有效缓解大明靖江基地周边的停车压力,同时为江阴—靖江工业园区静态交通的有序、健康发展提供有力的科技支持。

融媒 Guide reading 导览

江阴↔西安,开行!

“Jiangyin Travel”,走起!

江阴发布